
Уважаемые граждане!

Вы можете подать заявление на регистрацию расторжения брака лично, подав заявление на бумажном носителе,  и в электронной форме. Для подачи заявления в электронном виде необходимо создать личный кабинет на Едином портале государственный и муниципальных услуг (далее – Портале) по адресу: http://www.gosuslugi.ru/, пройдя процедуру регистрации. Для этого необходимо обратиться в один из пунктов регистрации и подтверждения личности, в том числе в любой отдел ЗАГС управления по делам ЗАГС Новосибирской области. Авторизовавшись на Портале, выбираете услугу.
Государственная регистрация расторжения брака производится органом ЗАГС по выбору заявителей.
ВНИМАНИЕ! В соответствии с. п.2 ст. 33 Федерального закона от 15.11.1997г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния», совместное заявление о расторжении брака (по взаимному согласию), направляемое в форме электронного документа, подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью каждого заявителя! Получить усиленную квалифицированную подпись можно в любом аккредитованном удостоверяющем центре. 
 
Подача заявления на государственную регистрацию расторжения брака по взаимному согласию супругов через Портал: 

Согласно статьи 333.26 Налогового кодекса Российской Федерации, государственная пошлина за государственную регистрацию расторжения брака, включая выдачу свидетельства составляет 650 рублей с каждого из супругов. 
[bookmark: _GoBack] 
Подав заявление данным способом, Вам нужно будет прийти только на регистрацию расторжения брака, которая состоится по истечении месяца со дня подачи заявления. 
НО! данный способ подачи заявления имеет ряд условий.

1. у супругов должны быть личные кабинеты на Портале, и усиленные квалифицированные подписи;
2. оплата государственной пошлины производится через портальные формы оплаты в режиме онлайн;
3. у супругов не должно быть общих детей, не достигших совершеннолетия;

Серия, номер паспорта, дата его выдачи, наименование органа, выдавшего паспорт, место жительства, место рождения лиц, расторгающих брак, должно быть заполнено в полном соответствии с паспортными данными!















Прилагаем скриншот страниц Портала
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Выбираем получение услуги в электронном виде. 
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Подача заявления в электронном виде на государственную регистрацию расторжения брака на основании решения суда о расторжении брака:

Такой способ позволяет забронировать дату и время подачи заявления и одновременную регистрацию расторжения брака. 
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