Уважаемые граждане!

Вы можете подать заявление на регистрацию усыновление (удочерение) в электронной форме. Для подачи заявления в электронном виде необходимо создать личный кабинет на Едином портале государственный и муниципальных услуг (далее – Портале) по адресу: http://www.gosuslugi.ru/, пройдя процедуру регистрации. Для этого необходимо обратиться в один из пунктов регистрации и подтверждения личности, в том числе в любой отдел ЗАГС управления по делам ЗАГС Новосибирской области. Авторизовавшись на Портале, выбираете услугу.

[bookmark: _GoBack]Государственная регистрация усыновления (удочерения) ребёнка производится органом ЗАГС по выбору заявителей.
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После подачи заявления на государственную регистрацию усыновления (удочерения), Вам необходимо лично обратиться в выбранный Вами отдел ЗАГС, для подписания заявления на бумажном носителе и составления записи акта об усыновлении (удочерении), имея при себе:
1) решение суда об усыновлении ребёнка, вступившее в законную силу и являющееся основанием для государственной регистрации усыновления;
2) документы, удостоверяющие личности усыновителей (усыновителя);
3) свидетельство о заключении брака усыновителей;
4) свидетельство о рождении усыновляемого ребёнка.
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