[bookmark: _GoBack]Как получить повторное свидетельство с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг!

Для подачи в электронной форме заявления на выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния необходимо создать личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг (далее – Портал) по адресу: www.gosuslugi.ru/, пройдя процедуру регистрации.
Для этого необходимо обратиться в один из пунктов регистрации и подтверждения личности, в том числе в любой отдел ЗАГС управления по делам ЗАГС Новосибирской области. Авторизовавшись на Портале, выберите необходимую услугу.
В случае утраты, порчи, в других случаях отсутствия возможности использования свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, в том числе ветхости бланка свидетельства, нечитаемости текста и (или) печати органа записи актов гражданского состояния, ламинирования, орган ЗАГС по месту жительства или пребывания заявителя выдает повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния на основании соответствующей записи акта гражданского состояния, содержащейся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния.

Воспользуйтесь подсказкой для получения государственной услуги

Для входа в личный кабинет Портала используйте логин и пароль, указанные при регистрации. Определите своё местоположение чтобы были доступны услуги, предоставляемые в вашем регионе. В поисковом запросе, как показано на скриншоте, введите: «Выдача повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния».
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После результата поиска, выберите услугу, как показано на картинке:
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После выбора необходимой услуги Вам будет доступна страница, с описанием услуги, размером государственной пошлины, а также необходимый перечень документов.
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После подачи заявления на выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния в отношения себя и несовершеннолетнего ребенка (детей), необходимо лично обратиться в выбранный отдел ЗАГС в назначенные день и время, имея при себе:
1) документ, удостоверяющий личность заявителя;
2) документы, подтверждающие изменение (перемену) фамилии, имени и отчества заявителя и (или) лица, в отношении которого истребуется документ о государственной регистрации акта гражданского состояния:
свидетельство (справка) о заключении брака либо его (ее) нотариально удостоверенные копии;
свидетельство (справка) о расторжении брака либо его (ее) нотариально удостоверенные копии;
свидетельство (справка) о перемене имени либо его (ее) нотариально удостоверенные копии;
свидетельство (справка) об установлении отцовства либо его (ее) нотариально удостоверенные копии.
Все заявления установленной формы на получение повторного свидетельства необходимо заполнять в строгом соответствии со сведениями, указанными в документах, кроме того обязательно ознакомьтесь с описанием услуги, заявление на которую подаете.
Обращаем ваше внимание, что в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» выдача повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде не предусмотрена.
Подробно ознакомиться с государственными услугами можно на сайте управления по делам ЗАГС Новосибирской области: zags.nso.ru/page/696 и по контактным телефонам: zags.nso.ru/page/666.
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