ПРОТОКОЛ № 3
заседания общественного совета при управлении по делам ЗАГС
Новосибирской области
г. Новосибирск
Дата и время проведения: 29 сентября 2022 года, 10:00.
Место проведения: г. Новосибирск, Красный проспект, д. 18, каб. 5/2.
Присутствовали:
Члены общественного совета: 

Болгова Ольга Богдановна,
Гуренкова Надежда Владимировна,
Лукичёва Елена Александровна,
Шмаков Павел Борисович.
Приглашенные:

Шустова Н.А. - начальник управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
Рассказова Н.Ю. – заместитель начальника управления по делам ЗАГС, начальник отдела организационного, правового, информационного обеспечения и статистической отчетности.
Ходорцова Е.Н. – начальник отдела государственной службы и кадров, документационного обеспечения.
Шамшеева У.Б. – консультант отдела организационного, правового, информационного обеспечения и статистической отчетности управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
Повестка заседания:
1. Приветственное слово начальника управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
2. Об участии членов общественного совета при управлении в аттестации государственных гражданских служащих управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
3. О внесении изменений в Положение об общественном совете при управлении по делам ЗАГС Новосибирской области.
4. Об участии членов общественного совета при управлении в конкурсах на замещение вакантных должностей, относящихся к государственной гражданской службе, управления по делам ЗАГС Новосибирской области.

По первому вопросу слушали: 
Вступительное слово Шустовой Н.А., начальника управления по делам ЗАГС Новосибирской области, о реализации целей и задач деятельности общественного совета.
Решили: принять информацию к сведению.
По второму вопросу слушали: 

Доклад Ходорцовой Е.Н. об участии членов общественного совета при управлении в аттестации государственных гражданских служащих управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
Решили: принять информацию к сведению.

По третьему вопросу слушали: 

Доклад Шамшеевой У.Б. о необходимости внесения изменений в Положение об общественном совете при управлении по делам ЗАГС Новосибирской области.
Решили: ознакомиться с проектом Положения об общественном совете при управлении по делам ЗАГС Новосибирской области в новой редакции, принять к сведению; принять к сведению изменения.

По четвёртому вопросу слушали: 

Доклад Ходорцовой Е.Н. об участии членов общественного совета при управлении в конкурсах на замещение вакантных должностей, относящихся к государственной гражданской службе, управления по делам ЗАГС Новосибирской области.
Решили: принять информацию к сведению. Представителям общественного совета продолжать свою деятельность при управлении по делам ЗАГС Новосибирской области согласно плану работы общественного совета на 2022 год.
Председатель








Болгова О.Б.
