ПРОСТАВЛЕНИЕ АПОСТИЛЯ НА ДОКУМЕНТАХ, 

ВЫДАННЫХ ОРГАНАМИ ЗАГС НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, 
ПОДЛЕЖАЩИХ ВЫВОЗУ ЗА ПРЕДЕЛЫ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Государственная услуга по проставлению апостиля на документах, выданных органами ЗАГС Новосибирской области, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации предоставляется управлением по делам ЗАГС Новосибирской области
Специалисты отдела комплектования, обработки, выдачи и хранения документов управления по делам ЗАГС Новосибирской области (630007, г. Новосибирск, ул. Серебренниковская, д. 21) проставляют в установленном порядке штамп апостиль на свидетельствах и справках о государственной регистрации актов гражданского состояния, выданных органами ЗАГС Новосибирской области и подлежащих вывозу в государства, являющиеся участниками Гаагской Конвенции, отменяющей требования легализации иностранных официальных документов от 05.10.1961.
Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги
Заявитель должен представить самостоятельно:

а) документ, удостоверяющий личность заявителя;

б) документы, подтверждающие наличие льгот по уплате государственной пошлины;

в) документы, подтверждающие государственную регистрацию актов гражданского состояния:

- свидетельство о рождении, о заключении брака, о расторжении брака, об усыновлении (удочерении), об установлении отцовства, о перемене имени, о смерти;

- справку о рождении, о заключении брака, о расторжении брака, об усыновлении (удочерении), о перемене имени, об установлении отцовства, о смерти, об отсутствии факта государственной регистрации акта гражданского состояния;

г) документы, подтверждающие полномочия представителя юридического.

Заявитель вправе представить по собственной инициативе:

- документы, подтверждающие уплату государственной пошлины.
Основания для отказа в приеме запроса и документов,
необходимых для предоставления государственной услуги
Орган власти отказывает заявителю в приеме запроса и документов при наличии следующих оснований:

а) документы содержат повреждения, наличие которых не позволяет в полном объеме использовать информацию и сведения, содержащиеся в документах для предоставления услуги;

б) бланк официального документа находится в ветхом состоянии;

в) документ не соответствует требованиям законодательства Российской Федерации;

г) на документе отсутствуют подпись лица, от которого исходит официальный документ, и (или) оттиск печати органа государственной власти, от которого исходит официальный документ;

д) подпись лица и (или) оттиск печати/штампа, содержащиеся на российском официальном документе, не являются отчетливыми и поддающимися сравнению с образцами, имеющимися в Органе власти;

е) в документе имеются записи, исполненные карандашом, подчистки, приписки, зачеркнутые слова или неоговоренные исправления;

ж) российский официальный документ предназначен для представления в компетентные органы государства, которое не является участником Конвенции, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов, от 05.10.1961 (СССР присоединился к данной Конвенции в соответствии с Постановлением Верховного Совета СССР от 17.04.1991 № 2119-1 «О присоединении Союза Советских Социалистических Республик к Гаагской конвенции 1961 года, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов»; Конвенция вступила в силу для Российской Федерации 31.05.1992);

з) документ исходит от органа или должностного лица иностранного государства;

и) документы, являющиеся обязательными для представления, не предоставлены.
Основания для отказа в предоставлении государственной услуги

а) факт оплаты заявителем государственной пошлины за предоставление государственной услуги не подтвержден;

б) российский официальный документ предназначен для представления в государстве, с которым Российской Федерацией заключен договор (соглашение), отменяющий требование любого вида легализации документов;

в) подпись лица, подписавшего российский официальный документ, и (или) оттиск печати/штампа на данном документе не могут быть удостоверены Органом власти ввиду отсутствия у него образца подписи такого лица и (или) оттиска такой печати/штампа и отсутствия этих образцов у органа, от которого исходит официальный документ, а также неподтверждения им факта совершения официального документа;

г) лицо, подписавшее российский официальный документ, не обладает полномочием на его подписание;

д) документ, на который необходимо проставить апостиль, выдан органами ЗАГС не Новосибирской области.
Государственная пошлина

За проставление апостиля взимается государственная пошлина. Размер и порядок взимания государственной пошлины установлен главой 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации.

Государственная пошлина подлежит уплате физическими или юридическими лицами до проставления апостиля
.
Размер государственной пошлины составляет - 2500 рублей за каждый документ
.

Согласно пп. 10- 12 п. 1 статьи 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации от уплаты государственной пошлины за проставление апостиля освобождены государственной власти, органы местного самоуправления, органы публичной власти федеральной территории «Сириус»; физические лица - Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы; физические лица – участники и ветераны Великой Отечественной войны.
� Приказ управления по делам ЗАГС Новосибирской области от 02.11.2023 № 159-НПА «Об утверждении Административного регламента управления по делам ЗАГС Новосибирской области по предоставлению государственной услуги «Проставление апостиля на документах, выданных органами ЗАГС Новосибирской области, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»»


� пп. 5 п. 1 ст. 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации


� пп. 48 п. 1 ст. 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации





