ИСТРЕБОВАНИЕ ДОКУМЕНТА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ АКТА ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ С ТЕРРИТОРИИ ИНОСТРАННОГО ГОСУДАРСТВА

Государственная услуга по истребованию с территории иностранного государства документа (повторного свидетельства или справки), подтверждающего факт государственной регистрации акта гражданского состояния предоставляется органами ЗАГС Новосибирской области.
При предоставлении органами ЗАГС государственной услуги по истребованию документов о государственной регистрации актов гражданского состояния заявителями являются:

1) российские граждане, иностранные граждане и лица без гражданства, в отношении которых истребуются документы;

2) родственники умершего или другие заинтересованные лица в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло (в случае обращения об истребовании документа о государственной регистрации акта гражданского состояния);

3) родители (лица, их заменяющие) или представители органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия (в случае обращения об истребовании документа о государственной регистрации акта гражданского состояния);

4) иное лицо в случае представления доверенности, удостоверенной в установленном порядке, от лица, имеющего в соответствии с настоящим пунктом право на получение документов.
Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги
Заявитель должен представить самостоятельно:

а) заявление по истребованию документа о регистрации актов гражданского состояния с территории государств — участников СНГ, стран Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии;

б) документ, удостоверяющий личность заявителя;
в) документы, подтверждающие родственные отношения или представительство

При истребовании документа: - родственниками умершего или другими заинтересованными лицами в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло; - родителями (лицами, их заменяющими) или представителями органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия. При направлении запроса по почте предоставляются копии данных документов.
г) нотариально удостоверенная доверенность от лица, имеющего право на получение документа о государственной регистрации акта гражданского состояния
Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается: лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния; родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло; родителям (лицам, их заменяющим) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия; Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния не выдается: родителям (одному из родителей) ребенка, в отношении которого они лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, — свидетельство о рождении ребенка; лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, — свидетельство о заключении брака. По просьбе указанных лиц им выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка или заключения брака.
Заявитель вправе представить по собственной инициативе:

а) документы, подтверждающие уплату государственной пошлины.
Основания для отказа в приеме запроса и документов,
необходимых для предоставления государственной услуги
Основания для отказа в приеме документов: заявление об истребовании документа не поддается прочтению; отсутствуют данные об истребуемом документе, предусмотренные в заявлении об истребовании документа; отсутствует документ, подтверждающий уплату консульского сбора и сбора в счет возмещения фактических расходов; непредставление документов, предусмотренных пунктами 16 и 17 Административного регламента.

Основания для отказа в предоставлении государственной услуги

Наличие международного договора, участником которого является Российская Федерация, устанавливающего иной порядок истребования документов или отсутствие предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов ЗАГС на истребование документов.
Государственная пошлина

За истребование документов с территории иностранных государств взимается государственная пошлина. Размер и порядок взимания государственной пошлины установлен главой 25.3 Налогового кодекса Российской Федерации.

Государственная пошлина подлежит уплате физическими или юридическими лицами до подачи заявления 
.
Размер государственной пошлины составляет - 350 рублей за каждый документ
.

� Приказ МИД России № 10489, Минюста России N 124 от 29.06.2012 «Об утверждении Административного регламента Министерства иностранных дел Российской Федерации и Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по истребованию личных документов»


� пп. 5.2 п. 1 ст. 333.18 Налогового кодекса Российской Федерации


� пп. 52 п. 1 ст. 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации





