[bookmark: _GoBack] Вопросы, связанные с проставлением штампа «Ароstille» ( апостиль) на документы о государственной регистрации актов гражданского состояния
 
Вопрос:
Необходимо проставить апостиль на свидетельство о рождении, выданное в  отделе ЗАГС Иркутской области. Где и как это можно сделать в г. Новосибирске?
Ответ:
Штамп Ароstille (апостиль) - формальная процедура удостоверения подлинности подписи, качества, в котором выступало лицо, подписавшее документ, и, в надлежащем случае, подлинности печати и штампа, которыми скреплен этот документ. Для проставления апостиля на Вашем свидетельстве о рождении Вам необходимо обратиться в компетентный орган ЗАГС Иркутской области.

Вопрос:
Необходимо поставить апостиль на свидетельство о рождении, родилась в  Черепановском районе Новосибирской области. В настоящее время проживаю в другом городе, и приехать в Новосибирск не имею возможности. Можно ли поручить проставить апостиль родственнику, нужна ли для этого доверенность.  Куда нужно обратиться?
Ответ:
Проставить апостиль на свидетельстве о рождении по вашему поручению может любое лицо, обратившись в отдел комплектования, обработки, выдачи и хранения документов по адресу: г. Новосибирск, ул. Серебренниковская, 21, тел. 223-37-96. Доверенности на проставление апостиля не требуется.

Вопрос:
Я живу в Москве, родилась в г. Новосибирске. Как можно поставить апостиль на свидетельство о рождении? 
Ответ:
Для проставления штампа «апостиль» на свидетельство о рождении необходимо обратиться в отдел комплектования, обработки, выдачи и хранения документов управления по делам ЗАГС Новосибирской области по адресу: 630007, г. Новосибирск, ул. Серебренниковская, д.21, с письменным заявлением, приложив свидетельство о рождении.  
За проставлением апостиля можете обратиться как Вы, так и любое уполномоченное Вами лицо. Доверенности на проставление апостиля не требуется.
Статьей 333.33 Налогового Кодекса Российской Федерации установлена государственная пошлина за проставление апостиля в размере 2500 рублей. Реквизиты для оплаты государственной пошлины, форму бланка заявления на проставление апостиля Вы можете скачать на нашем сайте www.zags.nso.ru в разделе «Деятельность» - «Государственная пошлина», «Формы бланков заявлений».

 
