Вопросы, связанные с  государственной регистрацией рождения
 
Вопрос:
Какие документы необходимо иметь при регистрации новорожденного? Если отец отсутствует в настоящее время в России, а у матери на руках ребенок 2-х лет и новорожденный, могут ли близкие родственники (бабушка) зарегистрировать новорожденного?
Ответ:
Для государственной регистрации рождения необходимо представить заявление родителей ребёнка о рождении, медицинское свидетельство о рождении, документы, удостоверяющие личности родителей ребёнка и свидетельство о заключении брака родителей (если состоят в зарегистрированном браке). 
В случае, если родители не имеют возможности лично заявить о рождении ребенка, заявление о рождении ребенка может быть сделано родственником одного из родителей или иным уполномоченным родителями (одним из родителей) лицом.
При регистрации рождения ребёнка, уполномоченное лицо представляет в отдел ЗАГС вышеперечисленные документы и документ, удостоверяющий личность уполномоченного лица.
В случае отсутствия возможности представить паспорт отца ребёнка при государственной регистрации рождения, сведения об отце в запись акта о рождении будут внесены на основании свидетельства о заключении брака родителей. 

Вопрос:
Я расторгла брак, а через полгода родила ребенка. Правда ли, что в свидетельстве о рождения моего ребёнка отцом будет записан мой бывший муж, если он не является отцом моего ребёнка? 
Ответ:
В соответствии  с пунктом 2 статьи 48 Семейного Кодекса Российской Федерации и пункта 2 статьи 17 Федерального Закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» в случае если брак между родителями ребёнка расторгнут, но со дня расторжения брака прошло не более трехсот дней, сведения об отце вносятся в запись о рождении ребёнка на основании свидетельства  о браке родителей или иного документа, подтверждающего факт государственной регистрации заключения брака, а также документа, подтверждающего факт и время прекращения брака.

Вопрос:
Я не состою в браке, у меня родился ребенок. Могу ли я внести сведения об отце в свидетельство о рождении ребенка, чтобы графа отец не была пустой? 
Ответ:
     В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» сведения об отце в запись акта о рождения ребёнка могут быть внесены на основании заявления матери в случае, если отцовство не установлено.  В этом случае фамилия отца ребёнка записывается по фамилии матери, имя и отчество отца ребёнка – по её указанию.
     Следует иметь в виду, что Вам периодически придётся обращаться в отдел ЗАГС за получением справки формы № 2, подтверждающей, что сведения об отце внесены по заявлению матери.
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Вопрос:
Моя дочь родилась в Израиле. Имеет свидетельство о рождении данной страны, заверенное апостилем. Есть штамп о гражданстве РФ. Какие необходимы документы для оформления свидетельства российского образца?
Ответ:
В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» документы, выданные компетентными органами иностранных государств в удостоверение актов гражданского состояния, совершенных вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующих иностранных государств в отношении граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, признаются действительными в Российской Федерации при наличии их легализации, если иное не установлено международным договором Российской Федерации. 
Таким образом, свидетельство о рождении, выданное государством Израиль и легализованное в установленном законом порядке имеет юридическую силу и признается на территории Российской Федерации.
Оформлять рождение в органах ЗАГС Российской Федерации и получать свидетельство о рождении российского образца не нужно.
Обращаем Ваше внимание, что с 01.01.2019 вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 04.10.2018 № 1193 «Об утверждении Правил направления гражданином Российской Федерации, в отношении которого компетентным органом иностранного государства по законам соответствующего иностранного государства совершена регистрация акта гражданского состояния, а также в случае, если такая регистрация совершена в отношении его несовершеннолетнего ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации, либо в отношении не достигшего 18 лет или ограниченного в дееспособности гражданина Российской Федерации, законным представителем которого гражданин Российской Федерации является, сведений о факте такой регистрации в орган записи актов гражданского состояния Российской Федерации или консульское учреждение Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации и включения сведений о документах, выданных компетентными органами иностранных государств в удостоверение актов гражданского состояния, совершенных вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующих иностранных государств в отношении граждан Российской Федерации, в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния».
Сведения о факте регистрации акта гражданского состояния должны быть представлены не позднее чем через месяц со дня совершения компетентным органом иностранного государства регистрации акта гражданского состояния.
Как подать сведения о документе иностранного государства можно ознакомиться на сайте управления: www.zags.nso.ru в разделе «Деятельность» - «Как подать сведения о документе иностранного государства в ЕГР ЗАГС».




