Вопросы, связанные с государственной регистрацией  заключения брака

Вопрос:
Какие документы необходимы  для подачи заявления на регистрацию брака? В какие сроки можно заключить брак? 
Ответ:
     	В соответствии со статьей 24 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее-Закон) основанием для государственной регистрации заключения брака является совместное заявление лиц, вступающих в брак. 
Одновременно с подачей совместного заявления о заключении брака необходимо предъявить: 
- документы удостоверяющие личность, вступающих в брак; 
- документ, подтверждающий прекращение предыдущего брака, в случае если лицо (лица) состояло в браке ранее. 
До подачи совместного заявления необходимо оплатить государственную пошлину в размере 350 рублей.
В соответствии с частью 2 статьи 27 Закона заключение брака и государственная регистрация заключения брака производятся по истечении месяца и не позднее двенадцати месяцев со дня подачи совместного заявления о заключении брака в орган записи актов гражданского состояния.
В соответствии со статьей 11 Семейного кодекса Российской Федерации при наличии уважительных причин орган записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации заключения брака может разрешить заключение брака до истечения месяца. 
При наличии особых обстоятельств (беременности, рождения ребенка, непосредственной угрозы жизни одной из сторон и других особых обстоятельств) брак может быть заключен в день подачи заявления. 


Вопрос:
Мне 17 лет, моему молодому человеку 20 лет. Могли бы мы расписаться до моего 18-летия без уважительных причин, но с разрешения родителей?
Ответ:
В соответствии со статьей 13 Семейного кодекса Российской Федерации брачный возраст устанавливается в 18 лет. 
При наличии уважительных причин органы местного самоуправления по месту жительства лиц, желающих вступить в брак, вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет. 
На основании изложенного, вступить в брак в 17 лет Вы можете только при наличии уважительных причин, с разрешения органа местного самоуправления.


Вопрос:
Возможно ли, сократить срок ожидания регистрации брака при  наличии беременности?
Ответ:
     Согласно статьи 11 Семейного кодекса Российской Федерации, заключение брака производится в личном присутствии лиц, вступающих в брак, по истечении месяца и не позднее двенадцати месяцев со дня подачи  заявления в орган записи актов гражданского состояния в дату и во время, которые определены  лицами, вступающими в брак, при подаче ими заявления о заключении брака.
	При наличии уважительных причин орган ЗАГС по месту государственной регистрации заключения брака может разрешить заключение брака до истечения месяца.  При наличии особых обстоятельств (беременности, рождения ребенка, непосредственной угрозы жизни одной из сторон и других особых обстоятельств) брак может быть заключен в день подачи заявления. Наличие уважительных причин или особых обстоятельств должно быть документально подтверждено.


Вопрос:
Мы подали заявление на регистрацию брака за полгода, но так случилось, что изменились обстоятельства и хотим перенести дату регистрации позже на месяц назначенной даты. Возможно ли это?
Ответ:
В соответствии с п. 2 ст. 27 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее-Закон)  заключение брака и государственная регистрация заключения брака производятся по истечении месяца и не позднее двенадцати месяцев со дня подачи совместного заявления о заключении брака в орган записи актов гражданского состояния.
Дата и время государственной регистрации заключения брака определяются лицами, вступающими в брак, при подаче ими совместного заявления о заключении брака в порядке установленном статьей 26 настоящего Федерального закона, посредством выбора доступных даты и времени из интервалов, определенных выбранным органом записи актов гражданского состояния в федеральной информационной системе.
По совместному заявлению лиц, вступающих в брак, дата и (или) время государственной регистрации, определенные в соответствии с п. 2 настоящей статьи, могут быть изменены руководителем органа записи актов гражданского состояния (абз. 2 п. 3 ст. 27 Закона).
На основании изложенного, для переноса даты регистрации заключения брака Вам необходимо обратиться в отдел ЗАГС с совместным заявлением.


Вопрос:
Как подать заявление, если будущий супруг(а) находится в другом городе?
Ответ:
В соответствии со статьей 24 Федерального закона от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» основанием для государственной регистрации заключения брака является совместное заявление лиц, вступающих в брак.
В случае если одно из лиц, вступающих в брак, не имеет возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния для подачи совместного заявления, волеизъявление лиц, вступающих в брак, может быть оформлено отдельными заявлениями. Подпись заявления лица, не имеющего возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния, должна быть нотариально удостоверена.
Вы также можете подать совместное заявление на государственную регистрацию заключения брака через личный кабинет, зарегистрированный на Едином портале государственных и муниципальных услуг (далее –ЕПГУ), при этом, личные кабинеты должны быть у жениха и невесты. 
После оплаты государственной пошлины следует вернуться в личный кабинет и подтвердить отправку заявления. Только после этого оно поступит в выбранный Вами отдел ЗАГС. В личном кабинете у Вас появится статус «Заявление принято к рассмотрению».
Согласно ст. 11 Семейного кодекса Российской Федерации заключение брака производится в личном присутствии лиц, вступающих в брак, по истечении месяца и не позднее двенадцати месяцев со дня подачи  заявления в орган записи актов гражданского состояния в дату и во время, которые определены  лицами, вступающими в брак, при подаче ими заявления о заключении брака.​ 

Вопрос:
Как зарегистрировать брак с гражданином, отбывающим наказание в местах лишения свободы?
Ответ:
     	В соответствии со статьей 24 Федерального закона от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее - Закон) основанием для государственной регистрации заключения брака является совместное заявление лиц, вступающих в брак.  
Согласно статьи 26 Закона, лица, вступающие в брак, подают в письменной форме совместное заявление о заключении брака в орган записи актов гражданского состояния.
В случае если одно из лиц, вступающих в брак, не имеет возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния для подачи совместного заявления, волеизъявление лиц, вступающих в брак, может быть оформлено отдельными заявлениями. Подпись заявления лица, не имеющего возможности явиться в орган записи актов гражданского состояния, должна быть нотариально удостоверена. 
К нотариально удостоверенной подписи лица, совершенной на заявлении о заключении брака, приравнивается удостоверенная начальником места содержания под стражей или начальником исправительного учреждения подпись подозреваемого или обвиняемого, содержащегося под стражей, либо осужденного, отбывающего наказание в исправительном учреждении.
С заверенным заявлением Вам необходимо обратиться в отдел ЗАГС в соответствии с территориальной расположенностью учреждения, в котором отбывает наказание лицо, желающее вступить в брак (например, если учреждение находится на территории Октябрьского района г. Новосибирска, необходимо обратиться в отдел ЗАГС Октябрьского района города Новосибирска). В назначенное время, государственная регистрация заключения брака с лицом, находящимся под стражей или отбывающим наказание в местах лишения свободы, производится в помещении, определенном начальником соответствующего учреждения по согласованию с руководителем органа записи актов гражданского состояния.
В соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации за государственную регистрацию заключения брака уплачивается государственная пошлина в размере 350 рублей. Порядок участия подозреваемых и обвиняемых в семейно-правовых отношениях и гражданско-правовых сделках также регламентирован Федеральным законом от 15.07.1995 № 103-ФЗ (в ред. от 25.12.2023) «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений» и Приказом Минюста России от 04.07.2022 № 110 (в ред. от 29.11.2022) «Об утверждении Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правил внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы»

Вопрос:
Подали заявление на брак, нам отказали в присвоении двойной фамилии супруге. Правы ли работники ЗАГС?
Ответ:
	В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 15.11.1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» при государственной регистрации заключения брака супругам в записи акта о заключении брака по выбору супругов записывается общая фамилия супругов или добрачная фамилия каждого из супругов.
В качестве общей фамилии супругов может быть записана фамилия одного из супругов, или посредством присоединения фамилии жены к фамилии мужа. Общая фамилия супругов может состоять не более чем из двух фамилий, соединенных при написании дефисом.
Присвоение двойной фамилии при заключении брака одному из супругов законодательство мне предусмотрено.
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