             Обзор обращений граждан, поступивших в управление
по делам ЗАГС Новосибирской области в декабре  2024 года
Работа по рассмотрению обращений граждан в управлении по делам ЗАГС Новосибирской области осуществляется в соответствии с  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Регламентом управления по делам ЗАГС Новосибирской области, Инструкцией о порядке организации работы с обращениями граждан в управлении по делам ЗАГС Новосибирской области (далее – управление).

Граждане обращаются в управление в письменной форме, в форме электронного документа, лично (на личных приемах), устно (по телефону, смс - сообщения).

В декабре  2024 года в управление поступило 81 обращение  (в ноябре   2024 года – 82, в декабре 2023 года - 89), в том числе:
1) письменных обращений – 58, из них в форме электронного документа – 56;
2) устных обращений – 22, из них поступивших:

- по телефону – 22,
- смс-сообщения –0;
- на прием к специалистам управления в   декабре 2024 года   граждане не обращались  (в ноябре  2024 года – 0, в  декабре 2023 года – 0).
3) на личный прием к начальнику управления  обратился один гражданин  (в ноябре  2024 года - 2, в декабре  2023 года - 0).
1. Письменные обращения граждан
В декабре  2024 года в управление поступило 58  письменных обращений  граждан  (в  ноябре   2024  года – 72, в  декабре   2023 года - 56), в том числе в форме электронного документа -56  (в ноябре    2024 года – 67, в декабре   2023 года – 55).
1.1. Письменно по почте в декабре 2024 года поступило 2 обращения граждан по вопросам повторного свидетельства.
          1.2. Тематика вопросов, поднимаемых гражданами в письменных обращениях в форме электронного документа (поступивших на электронную почту управления, официальный сайт управления и через личный кабинет сайта управления), связана с:

а) деятельностью отделов ЗАГС – 2;
б) разъяснением порядка государственной регистрации актов гражданского состояния- 4;
в) разъяснением порядка  получения повторных документов, справок и сведений –21; 
г)  разъяснением порядка внесения изменений, исправлений в акты гражданского состояния – 10;
д)  иное (о поиске родственников, расторжение брака, о работе портала государственных услуг, проставление апостиля, граждане СССР) – 12;
е) поздравлением юбиляров – 2;
ж) возвратом государственной пошлины-3;
з) заключением брака с иностранным гражданином -2.

Из общественной приемной Губернатора Новосибирской области в декабре  2024 года поступило 1 обращение  гражданина. 
Из поступивших письменных обращений:
- заявлений – 58;
- жалоб –0.

По результатам рассмотрения письменных обращений:

- даны разъяснения и консультации – 93;
- находятся на рассмотрении на I число месяца, следующего за отчетным периодом, поступившие в отчетном периоде – 8.
2. Устные обращения граждан

В декабре  2024 года в управление поступило 22 устных обращений  граждан, в том числе:

1) по телефону были даны разъяснения  22  гражданам (в ноябре 2024 года – 8, в декабре  2023 года - 33);

2) смс – сообщений –0;
3) к специалистам управления в декабре  2024 года  за консультацией  граждане не обращались  (в ноябре 2024 -0, в декабре 2023 - 0).
             3. Личный прием граждан
На личный прием к начальнику управления в декабре 2024 года обратился один гражданин (в ноябре  2024 года – 2,  в декабре  2023 - 0).
Общее количество обращений граждан за декабрь 2024 (81)  уменьшилось  по  сравнению с ноябрем  2024 (82)  на  1,2 % (1 обращение), и уменьшилось  по сравнению с декабрем   2023 года (89) на 9,8 % (8 обращений). 

Из поступивших обращений в отчетном периоде, большая часть вопросов касается получения повторных свидетельств, справок о государственной регистрации актов гражданского состояния.

 Все поступившие обращения рассмотрены в установленный законом срок, с соблюдением норм Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
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